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Вибіркова дисципліна, змістових модулів – 2. 
Форма контролю: залік. 
Загальна кількість кредитів – 4, годин –120, у т.ч. лекції – 
28 годин, лабораторні заняття – 14 годин, самостійна 
робота – 78 годин. 
Формат: очний (offline / Face to face) / дистанційний 
(online). 
Мова викладання: українська. 
Рік викладання – 2022. 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку, 
розміщеному в інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; 
у режимі відео конференцій Zoom, через електронну 
пошту, Viber, Messenger, Telegram за домовленістю. 

Перереквізити Особливі вимоги відсутні 
 
 
 

1. Мета і завдання дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни “Теорія ливарних сплавів” є 
засвоєння здобувачами вищої освіти будови рідких металів і сплавів, основ теорії 
кристалізації і утворення структури, ливарних властивостей сплавів, методики 
розробки складу сплавів із заданими ливарними, механічними та спеціальними 
характеристиками. 

Завданням викладання дисципліни є формування компетентностей у питаннях 
законів затвердіння виливків, способів впливу на кристалізацію сплавів, ливарних 
властивостей. 

 
 
 
 
 



2. Результати навчання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен 
знати: ливарні властивості сплавів; способи впливу на кристалізацію виливків; 
вміти: отримувати виливки із заданими характеристиками; мінімізувати брак 

литих виробів. 
 

 
3. Політика курсу та академічна доброчесність 

Академічна доброчесність:  
Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної 

доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення.  
Відвідування занять:  
Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти 

відвідають лекції і лабораторні заняття курсу. Пропущені заняття повинні бути 
відпрацьовані не пізніше, ніж за тиждень до залікової сесії.  

Поведінка на заняттях:  
Недопустимість: запізнень на заняття, списування та плагіат, несвоєчасне 

виконання поставленого завдання. При організації освітнього процесу в 
Центральноукраїнському національному технічному університеті студенти, викладачі 
та адміністрація діють відповідно до: Положення про організацію освітнього процесу; 
Положення про організацію вивчення навчальних дисциплін вільного вибору; 
Положення про рубіжний контроль успішності і сесійну атестацію студентів ЦНТУ; 
Кодексу академічної доброчесності ЦНТУ.  
 
 

4. Програма навчальної дисципліни 
 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи утворення структури сплавів 

Тема 1. Вступ. Мета і задачі вивчення дисципліни. Макромолекулярна будова 
рідких сплавів. В´язкість, поверхневий натяг, крайовий кут змочування, 
міжфазний натяг (2 години). 

Тема 2. Кристалізація металів і сплавів (4 години). 
Тема 3. Зміцнення ливарних сплавів. Легування та модифікування (2 години). 
Тема 4. Фізичні способи впливу на кристалізацію сплавів (2 години). 
Тема 5. Синтез ливарних сплавів (2 години). 
 
Змістовий модуль 2. Ливарні властивості сплавів 

Тема 6. Рідкоплинність сплавів (4 години). 
Тема 7. Гази у металах і сплавах. Неметалеві домішки. (4 години). 
Тема 8. Ліквація у сплавах (2 години). 
Тема 9. Усадка сплавів. Усадкові раковини (2 години). 
Тема 10. Ливарні напруження у виливках (2 години). 
Тема 11. Тріщини у виливках. Гарячі тріщини. Холодні тріщини (2 години). 
 

 



5. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий. 
Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, усне 

опитування, письмовий контроль, тестовий контроль. Форма підсумкового контролю: 
залік.  

Рейтинг студента із засвоєння дисципліни визначається за 100 бальною шкалою, 
у тому числі: перший модуль – 50 балів, другий модуль – 50 балів. 
Семестровий залік полягає в оцінці рівня засвоєння здобувачем вищої освіти 
навчального матеріалу на лекційних і лабораторних заняттях та виконання 
індивідуальних завдань за стобальною дворівневою (“зараховано”, “не зараховано”) та 
ЄКТС шкалою результатів навчання. 
 

6. Рекомендована література 
Базова 

1. Бялік Г.А., Наумик В.В., Луньов В.В., Пархоменко А.В. Теорія ливарних 
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сплавів” для студентів спеціальності 131 – "Прикладна механіка" (для всіх 
форм навчання) /Розроб. В.М. Ломакін – Кропивницький: ЦНТУ, 2020. – 49 с. 
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Допоміжна 

1. Леви Л.И., Кантеник С.К. Литейные сплавы. –М.: Высш. шк., 1967. – 437 с. 
2. Корольков A.M. Лийные свойства металлов и сплавов. - М.: Наука, 1967. -

199 с. 
3. Рабинович Б.В. Введение в литейную гидравлику. - М.: Машиностроение, 

1966. 423 с. 
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